

有效杜绝财政资金趴在账上“打呼噜”

市级预算单位首次集中委托市财政局举行公款竞争性存放

记者 陈成成 通讯员 王高圣

“浙江稠州商业银行瑞安支行资金年收益率2.25%，温州银行瑞安支行资金年收益率1.65%，中国邮政储蓄银行瑞安支行资金年收益率1.95%……”日前，市财政局3楼会议室座无虚席，市级预算单位公款竞争性存放招投标正在这里举行。这是自2010年市财政局对财政性资金进行竞争性存放以来，首次集中对预算单位公款进行竞争性存放。

近年来，市财政局从实施市级财政资金集约管理、科学配置存款期限、创新存款分配机制等方面加强财政资金保值增值管理，实现存款收益最大化。2014年通过邀请招投标方式将部分市财政资金进行转存定期，经测算，累计存储社保基金7亿元，增加利息收入2915万元，同时为我市“五水共治”等专项慈善筹得资金1700多万元。2015年瑞安市共组织实施8期市级财政资金竞争性存放招投标，招标资金规模达51.04亿元，在实现公款“安全”的同时，为当地财政增加利息收入4987.95万元，社会责任贡献922万元。据市财政局相关负责人介绍，“竞争性存放”的管理模式，提供了各家银行在一起公平竞价的机会，提高了财政性资金存款在各银行分配的透明度，有效地盘活了财政资金存量，提高财政资金绩效，有效杜绝财政资金趴在账上“打呼噜”，实现了经济社会效益的双赢。

在当天招投标现场，记者

注意到，此次招投标共分4个标，分别为一年期3700万、一年期3500万元、半年期3260万元与3月期1800万元，招投标方式明确为单一价格招标，招标标的为年收益率，采取高收益优先原则，标的相同时辅以今年以来社会责任贡献、上年度市政府对银行业考核情况等指标评分。同时，明确参与竞标银行的资格要求、投标量限定、中标管理等各项指标要求，确保招标公平公正。为确保评标过程的透明度，市财政局从评标专家库随机抽取评标专家，组成评标小组，并由评标小组当场公布开标结果，市纪委派驻第八纪检组和财政监督局对此次竞争性存放工作进行全程监督。此次招标吸引17家银行积极参与招投标。经过公开评标，宁波银行瑞安支行、浙江农村商业银行、中国邮政储蓄银行瑞安支行、温州银行瑞安支行4家银行最后中标，中标金额合计达1.226亿元，综合年收益率达2.025%，远高于原先0.35%的

活期利率，预计增加利息收入达200多万元。

“预算单位公款竞争性存放包含两个内容：一是今后预算单位的银行账户开户、变更等都需要通过招投标确定，二是预算单位闲置资金均需通过招投标转为定期存款，这样做，既切实防范资金存放方面的利益冲突和利益输送行为，又有效提高资金收益率，实现资金保值增值。通过竞争性存放，从而保证预算单位公款存放公开、公平、公正、透明。”市财政局相关负责人表示。招投标结果在现场公布并予以公示。

据悉，去年7月，我市出台了《市级预算单位公款竞争性存放管理暂行办法》，计划建立阳光存放长效机制，专门成立工作小组，推进公款竞争性存放工作。今年，除上述9家单位委托财政部门将市级预算单位公款实行统一竞争性存放后，尚有8家预算单位将自行组织公款竞争性存放，市财政局将以财政监督的形式对后续存放工作进行监督。

市疾控中心发布健康提醒：呵护孩子健康 预防手足口病

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈圣珍)时下正值春夏之交，正是一年中鲜花盛开的季节，但也是许多传染病的高发期，其中手足口病显得尤为“高调”。近日，市疾控中心发布健康提醒，4月当心儿童患手足口病。

春夏季为手足口病高发季节，其传播方式多样，主要通过人与人密切接触或接触被病毒污染的物品，患者咽喉分泌物及唾液中的病毒通过空气(飞沫)传播，饮用或食入被病毒污染的水、食物而感染。

据了解，手足口病是肠道病毒引起的急性传染病之一，多发生于5岁以下的婴幼儿，同

一儿童可因感染不同型肠道病毒而出现多次发病。通常以低热、食欲不振、精神差和咽痛起病，与感冒相似。后表现为手、足、臀、腿等部位出现斑丘疹或疱疹，口腔可出现溃疡，有的患儿也可只表现为皮疹或口腔溃疡，不发热。

市疾控中心提醒，如果孩子出现发热、皮疹等症状，要及时到医院就诊，不要让孩子带病去幼儿园和人群聚集的公共场所，避免与其他孩子接触玩耍，要及时对患儿的衣物进行晾晒或消毒，对患儿粪便进行消毒处理。良好的个人和环境卫生是预防手足口病的主要措施。

本周有多场义诊活动

记者从市卫生系统社会工作与志愿服务协会了解到，本周，有好几支医疗义工队伍将送义诊、公益讲座下乡，有需要的市民可到活动现场接受血压、血糖检测等常规体检，还可学到一些实用的健康科普知识。具体安排如下：

4月13日下午，安阳街道瑞祥社区卫生服务中心将在下沙塘村开展慢性病健康教育讲座暨义诊咨询活动；

4月13日下午，场桥社区卫生服务中心将在西河村开展健康义诊活动；

4月14日下午，安阳街道瑞祥社区卫生服务中心将在西岙村开展义诊、健康咨询活动；

4月16日，仙降街道社区卫生服务中心将在仙降街道山头村开展“关爱生命，科学防癌”志愿服务活动。

(记者 陈成成 通讯员 王洁)



【第66期】

检查危化品领域企业225家次 查处各类事故隐患210项

我市危化品领域安全综合整治取得阶段性成效

记者 陈丹丹 通讯员 赵夜子

查处危化品领域案件47起，责令停产停业整顿3家，查扣各类违法生产、经营、储存的危化品109.71吨，近5年来未发生亡人安全生产事故……这是我市近3年来危化品领域安全生产整治工作交出的“成绩单”。

近年来，我市坚持把危化品领域安全生产工作作为一项重要任务来抓，组织开展了危化品打非治违、安全生产专项整治等一系列行动，保持全市危化品领域安全生产形势的总体稳定。

3月份起，为期3个月的深化危险化学品领域安全综合整治活动在我市拉开帷幕。日前，我市召开深化危险化学品领域安全综合整治工作推进会，进一步总结工作中的好做法、好经验，形成良好的整治氛围。

部门联动多方合作 迅速部署消除隐患

“危化品种多、数量大，部分化工企业装置老化、安全投入不足，安全风险较高。”这是我市危险化学品领域安全综合整治工作面临的难题。

根据市安监局相关数据显示，2015年全市化工行业规上产值达112亿元，聚氨酯革用树脂、鞋底原液、荧光颜(油)料等产品年销售额都在1000万元以上。此外我市还有危化品生产企业6家，年产量35.1万吨，气体48万瓶，从业人员达1614人，经营企业123家。

市安监局矿山与危化安全监管科科长刘冬表示：“危险化学品领域安全生产综合治理工作涉及多个领域，为此我市专门成立综合整治领导小组，目前正在按照安排部署有序进行。对于检查过程中发现的隐

患，视具体情况严格查处，责令整改。”

3月21日至3月25日，市综合整治领导小组办公室牵头，组织商务、安监、公安、消防等部门相关人员对全市范围内的34家加油站开展联合执法检查。“要认真落实整改措施，及时消除安全隐患，确保不留死角盲区。”检查过程中，检查组明确指出了发现的问题，梳理出各类事故隐患16项。

4月1日，市综合整治领导小组办公室联合市安监、市场监管、环保等部门组成市综合整治督查组对2家危化品生产企业和1个街道办事处开展督查，详细了解地方政府和企业深化危化品领域安全综合整治工作开展情况，督促相关单位加强隐患排查治理。

截至目前，全市已检查危化品生产经营单位183家次、油气输

送管道企业4家次、使用特种设备企业11家次、道路(水上)运输企业4家次、港口危险货物企业3家次、废弃危化品处置企业20家次，查处各类事故隐患210项。

专项整治全面启动 综合治理不留死角

据了解，我市深化危险化学品领域安全综合整治工作涉及危化品生产经营单位、油气输送管道、危化品生产(经营)单位使用特种设备、危险化学品道路运输安全、寄递危险化学品、港口危险货物企业、废弃危险化学品处置等七大专项整治，目前正在按照安排部署有序进行。

危险化学品领域一直是我市安全生产监管工作的重点和难点。为此，我市将结合“企业自查自纠、行业部门专项检查、政府综合督查”等方式，强化相关部门联动合作，切实摸清安全

生产现状及隐患分布情况，确保做到不留死角、不留盲区。

针对我市危化品领域存在行业布局混乱、监管体系薄弱、应急救援体系不完善等短板问题，我市还将进一步推进危化品生产经营单位安全生产标准化创建，督促指导企业加强安全生产管理基础工作，提高管理水平。同时，督促危化品从业单位建立健全隐患排查治理工作制度，加大安全投入，及时消除隐患，使隐患排查工作制度化、规范化。

为保证危险化学品领域长治久安，我市还完成了《瑞安市化工行业安全发展规划(2015—2020)》编制工作，并已取得市政府同意批复。形成《瑞安市化工企业保留、关闭及提升工作方案》初稿，并通过公开招标确定委托评估单位，积极推进危化品区域风险评估工作。

“最美安监人”评选活动 已进入微信投票环节

记者从市安监局获悉，由市委宣传部、市安监局、瑞安日报社及市广播电视台联合举办的“最美安监人”评选活动现已进入微信投票环节。

此前，根据评选活动安排，组委会组织专家对各乡镇(街道)及企业推荐的35名候选人进行评审，最终筛选出20名“最美安监人”候选对象。

目前，20名“最美安监人”候选对象已通过“瑞安安监”微信公众号进行公示，邀请市民进行投票。4月11日起至4月15日，市民可扫描二维码或直接搜索“瑞安安监”微信公众号进行关注，关注后点击主页面下方导航栏“最美安监人”版块进入投票页面，每个账号每天限投1次，每次勾选10人。

想看看“最美安监人”的风采吗？那就赶快添加“瑞安安监”微信公众号，为他们投上您宝贵的一票吧！

(记者 陈丹丹)

